

新时代 新征程 新伟业

新闻速递 News Express

金秋十月 丰收在“阜”

农机“铁军”收获忙 保护性耕作促增收

今年我县粮食产量预计能达32亿斤

本报记者 王美娟 于水

金秋十月，蒙古贞大地俯瞰如画。广袤的黑土地上，集汇一春一夏的蓬勃之力，托举出遍地的耀眼金黄。大型收割机在大田里来回穿梭，将玉米秸秆快速割倒；一穗穗玉米被割台收进仓内，颗粒归仓；玉米秸秆被粉碎，平铺在地上，像是给黑土地盖上了一层棉被。农民在享受丰收喜悦的同时，也为来年的春耕做好了准备。

10月8日，记者在八家子镇欧力营子村看到，农民们正为秋收忙碌着。多年的保护性耕作，让农民迎来了丰收。金黄色的农田里，老乐农机专业合作社的大型玉米收割机正在田里紧张作业。今年是老乐农机专业合作社负责人于学蛟采用黑土地保护性耕作技术的第15个年头。他看着收割机收获，满眼都是丰收的喜悦。他指着身后一处山坡地说：“这块地往年亩产1100斤到1200斤，今年通过实施保护性耕作、深松、‘一喷多促’等技术后，这块地的亩产能达1500斤到1600斤，每亩增产300斤左右，农民非常受益。”

近年来，我县以农业产业结构调整为契机，大力实施“藏粮于技”战略，

推广现代化农业先进技术，用科技力量提高黑土地肥力，不断完善黑土地保护与利用的长效机制，这也成了我县喜获丰收的“法宝”。

县农业农村局农机产业发展办公室主任宁少辉介绍：“今年，我县粮食产量预计能达到32亿斤左右。为确保全县粮食丰产增收，今年县农业部门采取了四项措施，一是实施了保护性耕作154万亩。二是全县实施深松整地66万亩。三是采取绿色防控，防治玉米螟、棉铃虫等病虫害。四是秋季采取“一喷多促”等防治措施，促进作物籽粒饱满。”

在此基础上，机械化作业也为黑土地保护性耕作提供了有力保障。越来越多的农民成为机械化作业的追随者、实践者、推广者。于学蛟自2007年开始成立合作社，买了第一台东方红904拖拉机。自此，他尝到了机械化作业的甜头，以后逐年增加，现在合作社已经拥有农业机械20台。如今，他的机械化规模已成为当地春秋农业生产的主力军。于学蛟掰着手指头和记者聊起了机械化作业的好处。他介绍：“机械化收割机提高了工作效率，要比

人工快得多。人工一天一个人能收一亩半地。采用玉米收割机的话，每天能收80亩到150亩地。从经济效益来说，机械化收割降低了成本，收割机收秋一亩地需要80块钱，你要是雇人工的话，一亩地人工大约需要180块钱。此外，机械化收割能够达到秸秆还田；还田之后，进行保护性耕作，通过深松，可以帮助农民实现增产增收。”

八家子镇只是全县机械化作业秋收的一个缩影。眼下，在全县各乡镇广袤的田地上，收割机往来穿梭，农民奔波忙碌，共同绘制出一幅秋粮丰收的美好图景。据宁少辉介绍，我县在遭遇秋旱和伏旱的情况下，粮食喜获丰收。今年，我县全年粮食种植面积在390万亩，其中玉米种植345万亩，大豆、谷子等其他杂粮面积45万亩。截至10月7日，全县玉米已经收获了260万亩，其中机械化收割220万亩，预计在10月15日，全县粮食作物收获完毕。

据介绍，我县将持续高度重视粮食安全生产工作，坚决扛稳维护国家粮食安全重任，大面积推广全程机械化和应用秸秆还田黑土地保护技术，筑牢粮食安全“压舱石”。

富荣镇公安派出所

侦破电缆盗窃案 护企发展获锦旗



优化营商环境
促进振兴发展

本报讯（记者 王美娟 见习记者 王东旭）“谢谢你们，快速破案，帮我们企业挽回了损失。”10月9日，阜新市丰泽农业有限责任公司总经理王国明将一面写有“公安警察保、营商环境好”的锦旗送到县公安局富荣镇派出所民警手中，以此表达对公安机关迅速破案护航企业发展的感激之情。

今年7月7日，富荣镇公安派出所民警接到丰泽农业有限责任公司粮库工作人员报警称：粮库电缆线被盗。接到报警后，民警立即驱车前往现场，对现场盗窃痕迹进行勘查并向粮库工作人员了解情况，进行受案、立案调查工作。经民警现场勘查后发现，丢失铜电缆线200米左右，价值6万元左右。富荣镇公安派出所负责人马上向县公安局上报案件情况。县公安局高度重视，调动多警种配合富荣镇公安派出所，对该案展开调查。办案民警对现场监控视频反复观看，对视频中的车辆和人员逐一进行走访、调查，不放过任何一个可疑车辆和人员。同时对周边乡镇的20余家废品收购站进

行走访。民警们克服了重重困难，经过连续数天的侦查、数据研判以及视频分析，对可疑线索剥丝抽茧。7月21日，富荣镇公安派出所民警确定了嫌疑人身份，民警在其住所成功抓获犯罪嫌疑人。经审讯，犯罪嫌疑人对自己的罪行供认不讳。在民警的不懈努力下，9月份，陆续将同案人员王某等人抓获，现已移送检察机关。目前，案件正在进一步办理中。

多年来，富荣镇公安派出所从优化法治化营商环境及促进辖区企业发展的大局出发，关注企业心声，以服务企业和民生需求为导向，积极营造优质的服务环境，全力保障和服务辖区企业健康发展。

塔营子镇开展党员轮训 锤炼党性修养 强化责任担当

本报讯（记者 王博龙 见习记者 王东旭）为更好地学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，10月11日，塔营子镇邀请县委党校老师，为全镇机关干部、各村党员代表共计140余人开展培训。

县委党校高级讲师徐娟娟以“学习贯彻习近平总书记在新时代推进东北振兴座谈会上讲话精神、奋力谱写东北振兴新篇章”为题，讲授了习近平总书记赴东北考察的时代背景，习近平总书记在新时代推动东北振兴座谈会上的重要讲话精神以及如何贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神，为强国建设、民族复兴贡献力量等内容；县委党校高级讲师罗吉宁以“凝聚力量、团结奋进、踔厉奋发、迈向新征程”为题，讲授了深刻认识党的二十大精神重大意义、全面领会党的二十大报告的丰富内涵以及深入学习贯彻党的二十大精神等内容；县委党校高级讲师包政以“学习贯彻习近平生态文明思想、促进人与自然和谐共生”为主题，着重阐述了习近平生态文明思想是我们党不懈探索生态文明建设的重大理论和实践创新成果，是新时代生态文明建设的根本遵循和行动指南等内容。老师们的讲课深入浅出、通俗易懂，学员们认真听讲、做笔记。

此次活动有效提高了全镇党员干部的党性修养、政治素养，推动了党的二十大精神深入人心，进一步激发了全镇党员干部干事创业的热情。

平安地镇开展安全生产 大检查

强化安全检查 守护镇域平安

本报讯 为贯彻落实安全生产理念，压实安全生产责任，日前，平安地镇党委、政府联合镇人大主席团和县人大代表组成检查组，走进镇区商超，押京服装厂、江胜肉羊屠宰场等企业，对镇域安全生产和食品安全工作进行督导检查。检查组对现场发现的安全隐患及时提出整改意见，确保企业正常运转和人民群众的生命财产安全。（平安地镇）

伊吗图镇举办职工乒乓球赛

“乒”出健康体魄 赛出干劲风采

本报讯 为提高伊吗图镇文化体育建设水平，给广大乒乓球爱好者提供一个展示自我、提升自我的平台，推动全民健身运动更好地开展，日前，伊吗图镇总工会、伊吗图镇乒乓球协会联合举办以“奋斗‘百十一’、建功新时代”为主题的2023年伊吗图镇第十六届职工乒乓球赛。本次活动进一步培养了机关干部职工超越自我的品质、迎接挑战的意志和团结协作的精神，丰富了机关干部职工的文化体育生活。（伊吗图镇）

县二高举办田径运动会 享运动快乐 展青春风采

本报讯 10月7日，县第二高级中学举行秋季田径运动会，48支来自各年级的代表队、1640多名运动员参加了比赛。中短跑、跳远、趣味赛等16个项目各具特色，特别是各年级4×100米接力比赛更是将整个运动会推向了高潮。同学们在运动场上体验到了协作、竞争、快乐的体育精神，赛出了水平、赛出了风格。（县二高）

阜新市科技馆走进县高中 师生“近”赏明月 感受科技魅力

本报讯 近日，阜新市科技馆工作人员走进县高级中学，利用科技馆观测仪，带领该校高一、高二共计1400余名师生共赏明月、共享科学。活动中，师生们排队整齐，借助观测仪认真观赏月球美景，并聆听科技馆辅导员对月球知识的讲解，畅谈嫦娥探月工程。本次活动进一步激发了学生的民族自豪感和爱国情怀以及对科学的无限向往之情。（县高中）

太平小学开展主题系列活动 童心绘祖国 共抒爱国情

本报讯 日前，太平小学通过“向国旗敬礼”主题升旗仪式、“萌娃童心绘祖国”实践活动等多种形式，扎实开展“童心飞扬、强国有我”主题系列活动。本次活动以一班一品为载体，大胆创新，凸显特色，充分发挥出学生丰富的想象力，激发了学生的爱国之情。（太平小学）